



成都教育周刊



教育 心力量

年投入

日前，青白江区开展了2021年“岁末年初”校园及周边秩序专项整治工作。

新增2.5万个优质公办学位

青白江区教育惠民“看得见摸得着”



新增学位24210个 学生“近”享优质教育

“这是巨人树幼儿园的新建分园，我们在村里就能上城里的幼儿园了。”

今年2月，成都市明确提出“建设更多家门口的‘好学校’”。

今年秋季除了巨人树幼儿园北区、铁路

港幼儿园、天和幼儿园等五所新建公办幼儿园同时开园外，新建的大湾中学初中学校也以现代化、智能智慧化的教育方式，让教学“提质”看得见。

“5+2”课后服务 为家长分忧解难

趣味体育、劳动体验、艺术活动……新学期，大同小学的课后服务精彩纷呈。

“双减”政策实施以来，青白江区把

推进“双减”工作作为推进“为民办好事”的重要内容，校内校外两翼并进，联合出击。

食品安全守护行动 饱胃更暖心

家长王先生是龙王学校膳食委员会委员之一，这学期他已经两次和其他委员一起到学校督查食堂食品安全。

作为“为民办好事”活动之一，区教育局按照学校食品安全管理工作预防为主、全程控制、属地管理、学校落实、社会共治的原则。

都江堰课程改革强调实效 上百个课题助力特色课程建设



李冰中学塔画

五大行动 推进“五育融通”大课程

本次课赛活动是对近三年都江堰市推进基础教育课程改革实验区建设的又一次成果汇报。

2019年3月，都江堰市基础教育课程改革实验区建设正式启动。

区域内各个学校结合实际完善自身课程建设，逐步形成一批体现都江堰精神与文化的学校特色课程。

融入课程建设，其中“青城飞花令”、围棋书画STEM、青城武术等课程成为亮点。

地方文化 融入课堂大变革

从李冰精神出发，在课堂教学变革中，都江堰市尊重学生成长规律，关注真实的教学行为。

为引领课堂教学变革，全市教育系统每年开展“聚焦课堂改革，优化育人阵地”专场系列活动。

目前，都江堰已经形成了区域深化基础教育课程改革的新常态。

都江堰 减负提质惠民 五育并举见实效

自“双减”政策实施以来，都江堰市把推进“双减”工作作为“为民办好事”的重要内容。

高位统筹 压紧压实各方责任

“双减”号令吹响，雷霆万钧。都江堰市委、市政府迅速成立了规范校外培训机构风险防控专项工作组。

与此同时，都江堰市教育局相继制定了作业、睡眠、手机、读物、体质健康管理的实施方案。

《都江堰市中小学“双减”主题家委会的通知》等配套文件。区域各个学校坚持源头化治理、清单化管理。

提质增效 学生在校内学足学好

“双减”政策强化了学校教育的主阵地作用，课堂教学质量提升成为“双减”行稳致远的“保障线”。

为引领课堂教学变革，都江堰对原有的课堂教学评价标准进行修订完善。

数学实践活动，让学生在剪一剪、贴一贴、探一探中不仅获取到数学知识。

变革作业 “小切口”做大文章

孩子们在美术老师指导下画出自己最喜欢的季节，然后由语文老师引导完成文字的表述。

五大行动，构建具有都江堰特色的德智体美劳“五育并举”的大课程体系。

模式要求教师对一课、一单元、一册教学知识点进行系统梳理和整合。

服务升级 构建全新育人“引力场”

压腿、冲拳、踢腿……每招每式都充满力量，翠月湖学校的学生们享受着武术带来的魅力。

程、师资及保障措施等作出全面部署。学校全面实施“托管+拓展”的课后服务模式。

航空活动、七一青城山学校的古造纸综合实践……丰富的课后服务成为学生校内探索、向上而生的新天地。

永丰小学

让每一个生命丰盈生长



曲棍球运动

塔子坝中学

“六维一体”开创德育新天地



“创文”志愿服务

八一聚源高级中学

国防教育厚植师生家国情怀



学生到陆航旅参观

2021年9月1日，都江堰市永丰小学新校舍正式启用。

“培养会健体、讲文明、善学习、尚审美、能担当、敢创新的永丰学子”是永丰人奋斗的目标。

近日，教育部公布了第二批“一校一案”落实《中小学德育工作指南》典型案例。

走进塔子坝中学，你会发现校园的创客空间是孩子们探究式学习的载体。

汶川大地震之后，都江堰市八一聚源高级中学由原成都军区全额出资、异地重建并光荣地冠名“八一”。

学校还构建了具有国防特色的社团课程、活动课程、研学课程等等。

全员、全程、全方位的国防教育磨砺了学生意志，提升了学习专注力。